
Nový projekt v PinCity 
Bruntál řeší lokalitu 
Za Mlékárnou
Internetová platforma PinCity Bruntál 
byla doplněna o další projekt. Tentokrát 
se týká záměru města připravit lokalitu 
Za Mlékárnou k zástavbě obytnými 
domy. 

Více na str. 4

Jiráskova ulice dostala 
nový povrch 
Plošnou opravou prošel úsek Jiráskovy 
ulice v Bruntále. Chodci, motoristé  
a ostatní účastníci silničního provozu 
dostali k dispozici komunikaci zcela 
nové kvality. 

Více na str. 4

Náměstí Jana Žižky 
prošlo proměnou 
Novou podobu v minulých dnech 
získalo bruntálské náměstí Jana Žižky. 
Probíhaly zde práce na kompletní 
obnově pěších zpevněných ploch. 

Více na str. 3

Veřejnost může obdivovat 
opravené zahrady zámku  

Zahrady bruntálského zámku jsou od 
konce července opět přístupné. Kvůli 
opravám sem veřejnost nemohla déle 
než rok. Kromě zahradnických prací 
proběhla rekonstrukce oplocení, elek-
troinstalace a vodovodních rozvodů. 
Bylo opraveno jezírko, zrenovována 
byla bašta se schodištěm, zrekonstruo-
vány pozůstatky hradeb a další stavby. 
Návštěvníci zahrad jistě ocení i nový 
mobiliář, zpevněné chodníčky a cesty. 
Procházkový okruh je nyní vhodný také 
pro návštěvníky s omezenými pohybo-
vými možnostmi a pro rodiny s kočárky.

Součástí zahrad jsou čtyři nové pís-
kovcové abstraktní sochy, které vznikly 
v rámci sochařského sympózia. To se na 
bruntálském zámku konalo od 12. do  
29. července v rámci přeshraničního pro-
jektu „Zlepšenie dostupnosti ku kultúr-
nym pamiatkam na slovenskej a českej 
strane“. Tvořili je čeští a slovenští umělci. 

Rekonstrukce zámeckého parku si 
vyžádala investici okolo 29 milionů ko-
run, včetně DPH, z toho z fondů Evrop-
ské unie bylo uhrazeno cca 10 milionů 
korun a ze státního rozpočtu 0,5 milio-
nu korun.                                                         (zup)    

19. zasedání  
Zastupitelstva  

města Bruntálu
Setkání městských zastupitelů se 

uskuteční v úterý 21. září v zaseda-
cí místnosti č. 108 v přízemí budovy  
A Městského úřadu v Bruntále. 

Veřejné zasedání bude zahájeno  
v 15.00 hodin. Přímý přenos můžete  
v uvedeném termínu sledovat pro-
střednictvím webových stránek města 
Bruntálu www.mubruntal.cz.

Web Bruntálu znovu vítězný.  
Umí reagovat na požadavky doby

Oficiální webové stránky města Bruntálu znovu potvrdily své kvality.  
Web je znovu vítězný, tentokrát v krajském kole soutěže Zlatý erb. 

„V elektronickém světě si v Mo-
ravskoslezském kraji nejlépe vedou 
Bruntál a Ostravice,“ shrnula Mirosla-
va Chlebounová z oddělení komu-
nikace a strategického marketingu 
Moravskoslezského kraje v souvislosti 

s vyhlášením vítězů krajského kola  
23. ročníku Zlatého erbu. 

Vítězem soutěže o nejlepší webovou 
stránku města se stalo město Bruntál, 
jehož webmaster Jan Motal převzal 
vítěznou cenu v Ostravě ve středu  
1. září z rukou hejtmana Moravsko-
slezského kraje.

Pokračování na str. 2
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Web Bruntálu znovu vítězný. Umí reagovat na požadavky doby

„Elektronizace má beze spo-
ru řadu výhod nejen pro obča-
ny, ale i pro úřady. Zjednodu-
šuje a urychluje komunikaci, 
také lidem šetří čas. Využívání 
moderních komunikačních 
kanálů nám významně po-
mohlo například v nejnároč-
nější době pandemie, kdy si 
díky krajským aplikacím lékaři 
objednávali ochranné po-
můcky nebo rezervovali svým 
pacientům termíny na testy. 
Je skvělé, že výhody elektro-
nizace vnímají i města a obce  
v našem regionu a že svým ob-
čanům nabízí nejrůznější apli-
kace, tipy nebo odkazy,“ uvedl 
hejtman Moravskoslezského 
kraje Ivo Vondrák.

„Kvalitu webu tvoří kromě 
technických parametrů přede-
vším jeho obsah a na tom zde 
pracuje více lidí, kterým toto 
ocenění patří jako poděkování 
za kvalitně a zodpovědně od-
váděnou práci,“ komentoval 
úspěch bruntálský webmas-
ter Jan Motal. 

Bruntál s ním na kraji zastu-
poval místostarosta Martin 
Henč. „Opakovaný úspěch 
webových stránek Bruntálu 
spočívá v profesionalitě jejich 
správy. Web je neustále zdo-
konalován, aby byl co nejlépe 
funkční. A přestože některé 
změny nejsou na první pohled 
vidět, oceňují je uživatelé i po-
rota soutěže Zlatý erb. Web je 
úspěšný dlouhodobě, takže se 
dá říct, že jsme naskočili do roz-
jetého vlaku. Ale snažíme se, 
aby se vývoj našich webových 
stránek nezastavil, aby doká-
zaly reagovat na požadavky 
doby a plně využívaly techno-
logických možností,“ uvedl po 
předání ceny Martin Henč. 

Krajské kolo soutěže Zla-
tý erb o nejlepší webové 
stránky a elektronické služby 
měst a obcí vyhlásil Morav-
skoslezský kraj ve spolupráci 
se spolkem Český zavináč. 
Vítězové každé kategorie po-
stupují do celostátního kola, 
které se uskuteční na konfe-
renci ISSS v Hradci Králové  
v pondělí 20. září 2021.

Oficiální záštitu soutěži po-
skytly Ministerstvo pro místní 
rozvoj ČR, Asociace krajů ČR, 
Svaz měst a obcí ČR a Sdruže-
ní místních samospráv ČR.

Výsledky krajského kola Mo-
ravskoslezského kraje Zlatý 
erb 2021:       

Nejlepší webová 
stránka města: 

1.	 Bruntál
2.	 Bohumín
3.	 Město Albrechtice
Nejlepší webová stránka
obce:

1.	 Ostravice
2.	 Otice
3.	 Zbyslavice
Kategorie Smart City 
a nejlepší elektronická
služba:

1.	 Opava: Volná hrobová 
místa na opavských hřbi-
tovech 

2.	 Studénka: Mobilní rozhlas
3.	 Hradec nad Moravicí:  

V obraze  
Aktuální informace o soutě-

ži Zlatý erb najdete na: www.
zlatyerb.cz.                             (JO)

Pokračování z titulní strany
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Změna tarifních 
podmínek MHD
Rada města Bruntálu schvá-

lila na své 57. schůzi ve středu 
30. června změnu tarifních 
podmínek Městské hromad-
né dopravy Bruntál od 1. září 
2021. Základní sazba jednotli-
vého jízdného se zvýší ze stá-
vajících 9 Kč na 10 Kč a zlevně-
né jízdné (děti od 6 do 15 let, 
studenti do 26 let, psi a zavaza-
dla) se ze stávajících 4 Kč zvýší 

na 5 Kč. Důvodem navýšení je 
sjednocení ceny jednotlivého 
jízdného v kategorii „Region“ 
s cenou jednotlivého jízdné-
ho v kategorii „Město“ a také 
sjednocení ceny papírového 
jízdného s cenou elektronic-
kého jízdného ve veřejné lin-
kové dopravě v rámci celého 
Moravskoslezského kraje.

Budoucnost vzdělávání 
v Bruntále

Směry rozvoje vzdělávání  
v Bruntále určí nový strate-
gický dokument zpracovaný 
společnostmi Moravskoslez-
ský pakt zaměstnanosti, z.s.  
a BeePartner a.s. v úzké spo-
lupráci s městem a jednot-
livými základními i mateř-
skými školami. Strategie se 
zaměřuje na rozvoj bruntál-
ských škol ve čtyřech oblas-
tech, konkrétně v digitalizaci, 
kariérovém vzdělávání a po-

radenství, jazykovém vzdě-
lávání v anglickém jazyce  
a specializaci škol, včetně 
jejich vzájemné spolupráce 
a sdílení zkušeností. Doku-
ment obsahuje cíle a metody, 
jak těchto cílů dosáhnout, 
včetně časového harmono-
gramu navrhovaných změn. 
Rada města strategii schvá-
lila na své schůzi ve středu  
25. srpna.                               

 (JO)

Komunikace na náměstí  
Jana Žižky prošly proměnou

Rekonstrukcí prošly chodní-
ky a také místní komunikace 
před Základní uměleckou 
školou Bruntál (ZUŠ). Chod-
níky dostaly nový povrch, 
tvořený žulovými kostkami 
místo původního asfaltové-
ho povrchu a povrchu z be-
tonových dlaždic. 

Místní komunikace před 
ZUŠ získala nový asfaltový 
povrch s obnoveným vyzna-
čením podélných parkova-
cích stání a připojeným úz-
kým mlatovým chodníkem 
do zeleně pro pohodlnější 
vystupování z parkujících vo-
zidel. 

V rámci akce bylo doplněno 
chybějící svislé dopravní zna-
čení a instalováno dopravní 
odrazové zrcadlo pro zlepše-
ní rozhledu v nepřehledném 
úseku komunikace, kde do 
rozhledu zasahuje budova 
ZUŠ. 

Na celkových nákladech 
akce ve výši cca 3,5 mil. Kč, 

včetně DPH, se finančně po-
dílí částkou cca 0,5 mil. Kč, 
včetně DPH, Římskokatolic-
ká farnost Bruntál, v rozsahu 
rekonstruovaných ploch ve 
vlastnictví farnosti.

„Cílem rekonstrukce bylo ne-
jen zvýšit estetickou hodnotu 
tohoto cenného místa, ale 
také zlepšit jeho funkčnost pro 
návštěvníky centra města, far-
ního kostela, pro rodiče a děti 
docházející nebo dojíždějící 
do základní umělecké školy, 
zkrátka pro všechny obyvatele 
i turisty,“ vyjádřila se k rekon-
strukci místostarostka města 
Hana Šutovská.

Náměstí Jana Žižky je vý-
znamnou součástí historické-
ho centra a městské památ-
kové zóny Bruntálu. Nachází 
se zde mimo jiné jedna z do-
minant a nejcennějších pa-
mátek na území města, kos-
tel Nanebevzetí Panny Marie, 
postavený původně v druhé 
polovině 13. století, později 
přistavěný a upravený. 

(JO)

Kompostéry budou bezplatně 
pro občany Bruntálu

Město Bruntál pro své občany připravilo možnost bezplatné 
výpůjčky kompostovacích nádob pro biologicky rozložitelný 
materiál z domácností i zahrádek v jejich užívaní. 

Lidé si budou moci kompo-
stéry zdarma vyzvednout od 
středy 29. září na Technických 
službách Bruntál s.r.o. na Zey-
erově ulici, vždy v pondělí  
a ve středu od 8.30 do 11.30  
a od 12.00 do 16.00 hodin, pří-
padně v jiné dny po předchozí 
telefonické domluvě na čísle 
552 306 761. Na výběr budou 
mít ze dvou velikostí: objemu 
1000 litrů nebo 900 litrů. 

Nádoby budou do jednotli-
vých domácností vydány na 
základě smlouvy o výpůjčce 
a následném darování, kdy 
v červnu roku 2027 přejdou 
do vlastnictví jejich uživatelů. 
Nabídka se vztahuje výhradě 
k občanům Bruntálu a platí 
pouze pro území města. 

Vypůjčitel při uzavření 
smlouvy o výpůjčce a ná-
sledném darování prokáže 
(např. nájemní smlouvou), že 
na území města Bruntálu je 
oprávněn užívat a skutečně 
užívá pozemek, na němž se 
nachází rostlinstvo produ-
kující biologicky rozložitelný 
odpad (bioodpad), který lze 
kompostovat. 

Celkem město Bruntál po-
řídilo pro své občany 500 ks 
kompostovacích nádob.

Domácí kompostování je 
nejvhodnějším prostředkem 
předcházení vzniku biolo-
gicky rozložitelných odpadů  
z domácností. Zelený materiál 
se nestává odpadem, a tudíž 

město nemusí hradit jeho svoz 
a materiálové využití na kom-
postárně. 

Další výhodou je, že si kaž-
dý doma sám vyrábí kvalitní 
hnojivo, které se pak násled-
ně vrací do půdy a zlepšuje 
tak její kvalitu. Kvalitní půda 
s dostatkem organické hmoty 
je pak méně náchylná k vodní 
či větrné erozi.

Záměrem města je větší 
množství biologicky rozloži-
telného odpadu mírně ome-
zit, tak aby občané nádoby 
na svoz bioodpadu využívali 
hlavně pro bioodpad pochá-
zející ze směsného komunál-
ního odpadu a pro bioodpad, 
který si nechtějí dávat do kom-
postu (např. hnijící ovoce a ze-
leninu ze zahrad). Město tak 
chce podpořit plnění dalšího  
z cílů svého Plánu odpadové-
ho hospodářství – předcháze-
ní vzniku odpadů a snižování 
měrné produkce odpadů.

Město kompostovací nádo-
by pořídilo v rámci projektu 
„Kompostéry pro město Brun-
tál“. Projekt (reg. č. CZ.05.3.29/
0.0/0.0/19_122/0013113), který 
je spolufinancován Evropskou 
unií – Fondem soudržnosti  
v rámci Operačního programu 
Životní prostředí). 

Celkové náklady představují 
částku 1,27 milionu korun, do-
tace pokryje 85 procent výda-
jů a zbytek uhradí ze svého 
rozpočtu město.                   (JO)

Pravidla participativního  
rozpočtu pro rok 2022

Také pro příští rok město 
Bruntál připravuje vyhlášení 
výzvy k předkládání občan-
ských projektů do participa-
tivního rozpočtu. Finanční 
limit bude opět stanoven 
částkou půl milionu korun, 
oproti minulému roku však 
dochází k některým dílčím 

úpravám pravidel. Rada 
města ve středu 25. srpna 
doporučila zastupitelstvu 
schválit pravidla participa-
tivního rozpočtu pro rok 
2022, zastupitelé návrh pro-
jednají na svém zasedání  
v úterý 21. září.                       

 (JO)

Pokračování z titulní strany
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Umíme Vám vyřídit státní příspěvek
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  Volejte:  554 787 111                     Pište:  dispecink@atis.cz
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Řidiči v Uhlířské dostali další 
parkovací místa

Motoristé v Uhlířské ulici  
v Bruntále dostali další mož-
nosti parkování. V minulých 
dnech zde vznikla nová parko-
viště pro celkem 15 vozidel. 

Město tak pokračuje ve své 
snaze nabídnout řidičům  
i v omezeném prostoru s hus-
tou zástavbou příležitosti k za-
parkování. Nedostatek parko-
vacích míst je nejen v Bruntále 
dlouhodobou bolestí sídlišť, 
vycházející z jejich dispozic: 
sídliště byla projektována  
v 70. a 80. letech minulého sto-
letí, kdy byla zcela jiná situace 
v individuální dopravě. 

Přes tento hendikep se měs-
tu podařilo najít nové příle-
žitosti a vybudovat na nej-
větším bruntálském sídlišti  
v posledním desetiletí více než 
sto nových parkovacích míst. 
V lokalitě bylo nové parkovi-
ště zprovozněno naposledy  
v roce 2018, kdy na ploše za re-
staurací V Zatáčce vzniklo více 
než třicet nových stání. 

Nyní město přistoupilo  
k realizaci nových parkovišť 
v úseku podél domů Uhlíř-

ská 15 a 17. Vzniklo zde devět 
příčných parkovacích stání, 
zatímco na protější straně ko-
munikace je zřízeno dalších 
šest podélných. Zde byl k par-
kování využit bývalý travnatý 
pás podél plotu zahrádkářské 
osady, čímž došlo k posunutí 
osy komunikace, a zůstal tak 
zachován „vyhláškový“ prů-
jezd v obou směrech. 

Celkové náklady jsou dle 
smlouvy se zhotovitelem ve výši 
686 790 korun bez DPH a jsou 
plně hrazeny z rozpočtu města. 

„Najít každé jednotlivé parko-
vací místo na sídlišti není vůbec 
tak jednoduché, jak se může 
zdát. Nelze stavět bezhlavě, je 
třeba brát ohled například na 
vedení inženýrských sítí, stáva-
jící dopravní uspořádání, od-
tokové poměry a samozřejmě 
také na zeleň, které není zvlášť 
v hustě zastavěných částech 
města nazbyt a je třeba ji chrá-
nit. Parkovacích míst nebude 
úplný dostatek asi nikdy, přesto 
věřím, že řidiči nové parkoviště 
ocení,“ podotkl starosta měs-
ta Petr Rys.                              (JO)

Bruntál a Staré Město jsou  
propojeny novou stezkou

Ač jde o finančně nepříliš 
objemnou investici, udá-
lost se jistě zapíše do kronik 
Bruntálu a Starého Města.  
V minulých týdnech bylo 
město s obcí oficiálně propo-
jeno stezkou pro pěší. Využí-
vat ji mohou také cyklisté. 

Stezka je výsledkem spo-
lečného projektu uvede-
ných samospráv, jejichž oby-
vatelé dlouhé roky volali po 
bezpečném spojení soused-
ních obcí mimo rušnou silni-
ci II/450. Z bruntálské strany 
stezka navazuje na nedáv-
no dokončené prodloužení 
městského parku s novou 
cyklostezkou, ze strany Sta-
rého Města pak na chodník 
se stezkou pro cyklisty. 

Nová stezka má mlatový 
povrch, je široká 2,5 met-
ru, při napojení ve Starém 
Městě 3 m, lemována je ne-
zpevněnými krajnicemi šířky 
0,25 m a její celková délka 
je bezmála půl kilometru.  
V úseku u silnice byly umístě-
ny klády, které mají zabránit 

nájezdu vozidel na stezku. 
Technické řešení bylo zvo-

leno s ohledem na fakt, že  
v budoucnu tudy pove-
de nová přístupová trasa  
s asfaltovým povrchem pro 
motorová vozidla, chodce  
i cyklisty, která obslouží plá-
novanou obytnou lokalitu Za 
Mlékárnou. Náklady tedy ne-
překročily ani milion korun, 
přičemž na základě dohody 
o vzájemném vypořádání 
byly rozděleny mezi Bruntál 
a Staré Město. 

„Není to sice akce za miliony 
nebo desetimiliony korun, ale 
myslím si, že má pro Bruntál 
a Staré Město veliký význam. 
Je to historický milník, protože 
nehledě na prošlapanou ces-
tičku, řádnou stezkou pro pěší 
a cyklisty obce propojeny ne-
byly. Věřím, že kromě posílení 
vazeb mezi obyvateli, stezka 
napomůže k dalšímu rozvoji 
pěší turistiky a cyklistiky,“ oko-
mentoval zprovoznění stez-
ky starosta Bruntálu Petr Rys. 

(JO)

Vančurova ulice je jednosměrná
V minulých týdnech byla pro-

vedena změna v dopravním 
řešení Vančurovy ulice v Brun-
tále. Ta je nyní jednosměrná 
a změnila se také přednost  
v jízdě na křižovatce s ulicemi 
Uhlířskou a J. E. Purkyně. 

Jednosměrný provoz je ve-
den ve směru od ulice Pod 
Lipami po ulici J. E. Purkyně. 
Zde řidiči musí dát přednost 
vozidlům jedoucím z Uhlířské 
směrem k Dolní a naopak. Van-
čurova se totiž díky provedené 
úpravě stala vedlejší komuni-
kací. Doprava směrem ze sídli-
ště je nyní vedena ulicí Dolní ke 
křižovatce s ulicí Dr. E. Beneše.

Opatření je reakcí na neutě-
šený stav ve Vančurově ulici, 
jejíž obyvatelé dlouhodobě 
volali po zklidnění dopravy 
v této lokalitě. Úprava byla 
provedena instalací svislého 
a vodorovného dopravního 
značení, díky němuž vzniklo 
v ulici bezmála třicet podél-
ných parkovacích stání. 

Město v minulém období 
přistoupilo také ke zklidnění 
dopravy v samotném sídliš-
ti Dolní, kde byla v Uhlířské 
ulici vymezena zóna s ma-
ximální povolenou rychlostí 
30 km/h. 	                 

 (JO)

Jiráskova ulice má nový povrch

Povrch Jiráskovy ulice byl  
v úseku od křižovatky s Bro-
žíkovou a Školní ulicí směrem  
k Zeyerově ulici dlouhodobě 
v neutěšeném stavu, podob-
ně jako chodníky po stranách 
komunikace. Další vysprávka 
výtluků nebyla cestou ke ký-
ženému výsledku a například 
v části u Petrina docházelo  
i po opravách k propadání vo-
zovky. 

Jiráskova proto byla zahrnu-
ta do plánu plošných oprav 
místních komunikací v roce 
2021 s vyčleněním prostřed-
ků z rozpočtu města. 

Předmětem projektu byla 
oprava povrchu stávající míst-
ní komunikace, včetně nava-

zujících chodníkových ploch, 
odvodnění prostoru komu-
nikace, úpravy pro zlepšení 
bezpečnosti silničního provo-
zu a doplnění bezbariérových 
konstrukcí.

V délce 154 metrů zde byla 
zhotovena nová asfaltová 
komunikace, včetně odvod-
nění. Chodníky nově dostaly 
povrch ze zámkové dlažby, 
bezbariérové nástupy a v mís-
tech pro přecházení varovné 
a signální pásy. Stavbou do-
šlo k úpravě křižovatky ulic 
Jiráskova – Školní – Brožíkova, 
úprav doznalo také dopravní 
značení.

Náklady představují částku 
tři miliony korun, včetně DPH. 

(JO)

Inzerujte v Našem domově, 
kompletní ceník na: 
www.mubruntal.cz

Pokračování z titulní strany
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Reportáže TV Polar
Z titulní stránky městských webových stránek www.

mubruntal.cz si můžete pustit nejnovější reportáže, které 
TV Polar připravila o událostech a zajímavostech ve městě 
a jeho okolí.

Nový projekt v PinCity Bruntál 
řeší lokalitu Za Mlékárnou

V rámci programu Revitali-
zace území po důlní činnosti 
má v lokalitě Za Mlékárnou 
v budoucnu vzniknout plo-
cha pro výstavbu samostat-
ně stojících, řadových i by-
tových domů. Předmětem 
projektu v PinCity Bruntál 
je vypracování projektové 
dokumentace pro stavební 
povolení a dokumentace pro 
provádění stavby.

Další informace, včetně si-
tuačních výkresů, najdete na 
webové adrese https://brun-
tal.pincity.cz.

Lokalita Za Mlékárnou se 
nachází na severozápadním 
okraji města Bruntálu, zhru-
ba 1,5 km od centra města. 
Lokalita je určena k bytové 
výstavbě, která bude navá-
zána na již stávající obytnou 
zástavbu ulic Čs. armády, Sa-
dová, Nová a Česká. 

 (JO)

Nové učebny lépe připraví žáky pro budoucnost a podpoří  
jejich podnikavost 

Střední průmyslová škola a Obchodní akademie v Bruntále (SPŠ a OA) představila učebny a vybavení, které má připravit 
studenty tak, aby obstáli v budoucnosti ve výzvách vývoje průmyslu. Škola má nově k dispozici automatickou výukovou 
linku a vybavení pro práci ve virtuální realitě.  

Podle ředitele SPŠ a OA 
Jana Meci škola sleduje vývoj 
technologií a snaží se, aby její 
studenti uspěli ve výzvách 
čtvrté průmyslové revoluce, 
která s sebou nese digitali-
zaci a automatizaci výroby.  
Budoucností jsou kyberne-
ticko-fyzikální systémy, které 
převezmou práci lidí. A právě 
s touto myšlenkou vznikla  
v rámci česko-polského pro-
jektu ve škole nová laboratoř 
s označením Průmysl 0.4.  

Laboratoř tvoří dvě učeb-
ny. V první jsou automatické 
výukové linky, na kterých se 
žáci budou učit nastavení  
a programování jednotlivých 
úkonů nezbytných k výrobě 

různých produktů. Ve druhé 
místnosti mohou to samé 
provádět ve virtuální reali-
tě. Špičkové vybavení nabízí 
další možnosti, včetně spolu-
práce se spolužáky z partner-
ských škol. Prostředí je pro-
pojeno s učebnami v Polsku. 
Studenti mohou pracovat na 
společných projektech a sdí-
let znalosti a zkušenosti. 

Nové učebny byly slav-
nostně představeny v úterý  
31. srpna, kdy si jejich pro-
hlídku nenechaly ujít delega-
ce zástupců zdejších firem, 
škol a dalších organizací. Do-
razili i hosté z Krajského úřa-
du Moravskoslezského kraje 
a také z Polska. 

Všichni měli možnost pro-
hlédnout si Školní podnika-
telský inkubátor, což je další 
projekt, jehož cílem je zvýšit 
šance uplatnění studentů na 
pracovním trhu a podpořit 
jejich podnikavost. 

Jde o moderně vybavenou 
učebnu, kde si mohou stu-
denti organizovat schůzky, 
spolupracovat s ostatními 
nebo třeba pracovat na vý-

robě prototypů svých vý-
robků. K dispozici mají napří-
klad prezentační techniku, 
3D tiskárny a pracovní boxy. 
Vzhledem ke své variabilitě 
budou nové prostory sloužit 
také pro odborné přednáš-
ky a konference. Inkubátory 
nyní vznikají i v dalších ško-
lách v Bruntále a stejně tak  
v polském Prudinku. I v tom-
to případě je jedním z cílů 
česko-polská spolupráce.  

Nové učebny vznikly  

v rámci projektů Techni-
ka bez hranic a Síť školních 
podnikatelských inkubáto-
rů.  Spolufinancovány byly 
z operačního programu In-
terreg V-A Česká republika 
– Polsko a vlastních zdrojů 
jednotlivých projektových 
partnerů. Podíl SPŠ a OA 
na projektech je ve výši  
1,33 mil. eur z celkových ná-
kladů 3,326 mil. eur. Škola je 
autorem obou projektů.

 (zup)

Diváci se mohou těšit  
na představení v lepší kvalitě

Město Bruntál ukončilo reali-
zaci projektu nazvaného „Vy-
bavení pro kulturu v Bruntále“. 

Projekt byl spolufinan-
cován v programu Rozvoj 
venkova ČR ze Státního ze-
mědělského intervenčního 
fondu (SZIF) a byl zprostřed-
kován Místní akční skupinou 
Hrubý Jeseník pod číslem 
0/005/19210/780/074/001581.

Předmětem projektu bylo 
pořízení nové techniky měst-
ského divadla a pořízení no-
vého mobilního sociálního 
zařízení pro venkovní kultur-
ní akce.  Divadlo získalo kva-
litní moderní světelný pult, 
včetně příslušenství v podo-
bě 2 monitorů, WI-FI, iPodu, 
dále pak byly pořízeny drob-
né doplňky k mikrofonům, 
jako stojany, kryty, kabely, 

a dále prvky pro osvětlení 
představení, jako např. stmí-
vač, reflektor či stojan na 
světla. Vybavení divadla už 
pamatuje dřívější časy, a tak 
byl správný čas pro jeho ob-
novu. 

Nové mobilní sociální zaří-
zení zase zajistí pro návštěv-
níky venkovních kulturních 
akcí kvalitní a moderní hygie-
nické zázemí.

Celkové výdaje projektu 
byly 826 288 Kč, z toho dotace 
činila 481 600 Kč. 

Diváci bruntálského kultur-
ního stánku se mohou těšit 
po dlouhé přestávce, vynuce-
né epidemií, na kvalitnější di-
vadelní a kulturní představení 
uvnitř divadla i venku.

 Zdeňka Zlámalová, 
Městský úřad Bruntál

Pokračování z titulní strany
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Kulturní tipy na září a říjen
Navštivte divadlo, koncerty nebo taneční odpoledne

Výstava výtvarných 
prací umělců v divadle 

Ze čtyř zemí dorazilo do 
Bruntálu jedenáct výtvarní-
ků, aby se zde zúčastnili dru-
hého ročníku Mezinárodního 
výtvarného plenéru. Ten se 
uskutečnil v rámci česko-pol-
ského projektu Společný kul-
turní rok podpořeného dotací 
EU. Výtvarníci čtyři dny tvořili 
obrazy s tématikou zákoutí 
města Bruntálu, poznávali 
Bruntál a zažili výlet do Prud-
niku, setkali se s nadanými 
žáky škol, kteří je mohli sledo-
vat při práci. 

Vyvrcholením akce je vý-
stava ve foyer divadla, kde 
může veřejnost vidět díla, 
která při plenéru vznikla. 
Současně jsou vystaveny ob-
rázky dvacítky dětí, které na-
vštěvují základní uměleckou 
školu, stejný počet z Bruntálu  
a Prudniku, a je to pro ně 
možná první společná vý-
stava s dospělými umělci. Na 
vernisáž je zvána široká veřej-
nost. Výstava potrvá v divadle 
měsíc, pak se reprodukce děl 
přesunou do výstavních ven-
kovních panelů ve Fügnerově 
ulici.

Screamers 2021 
Středa 22. září 
v 19.00 hodin v divadle.

Nové představení a show ob-
líbené travesti skupiny se po 
dvou odložených termínech 
konečně uskuteční. Pro diváky 
je připraven zcela nový zábav-
ný večerní program. Vstupen-
ky za 250 Kč a 230 Kč jsou již  
v prodeji. Zakoupené vstu-
penky na původní datum  
27. 5. 2020 zůstávají v platnosti.

Bruntál tančí a děkuje – 
taneční odpoledne 
s koncertem kapely 
The Backwards
Pátek 24. září 
od 15.00 hodin náměstí Míru.

Skvělou příležitost před-
vést veřejnosti své umění 
dostanou taneční soubory  
z Bruntálu a hosté. Na náměs-
tí Míru bude postaveno nové 
taneční podium zakoupené 
městem díky dotaci EU v rám-
ci projektu Společný kulturní 
rok. Dosud nebyla možnost 
jej využít. 

Na podiu vystoupí taneční 
soubory TŠ Stonožka, Dam-
bra, Aktivní senioři a jejich 
hosté Znojemské grácie, In-
Motion Robina Valáška, La 
Alma del Flamenco, Středisko 
volného času Bruntál a další. 
Přijedou také účinkující z pol-
ského Prudniku. Až do pod-
večerních hodin bude k vidě-
ní umění tanečníků a večer 
bude hrát koncert slovenská 
kapela The Backwards, oce-
něná v zahraničí jako nejlepší 
Beatles revival. Začátek kon-
certu je plánován na 18 ho-
din, čas se ještě může změnit, 
proto sledujte plakáty k akci. 
Vstup na taneční odpoledne s 
koncertem je bezplatný. 

Divadelní sezonu zahájí 
Blázinec 
komedie s Miroslavem 
Táborským
Sobota 2. října 
v 19.00 hodin v divadle. 
Autor a režisér napsal Blá-

zinec přímo na tělo herci 
Miroslavu Táborskému. Vý-
sledkem této spolupráce je 
bezesporu divadelní koncert, 
který se vymyká běžnému di-
vadelnímu představení. 

Hra Jaroslava Gillara je na-
pínavou groteskou o světě, 
ve kterém se vlády zmocní 
blázni z jednoho psychiatric-
kého ústavu. Téma ovládnutí 
společnosti šílencem je stá-
le aktuální. Nečekané zvraty  
a konflikty jsou doprovázeny 
crazy sitruacemi jako z němé-
ho filmu. Výstupy často připo-
mínají dramatiku absurdního 
divadla. Hra je inspirována 
mimo jiné motivy E. A. Poea, 
sugestivní scény strachu  
a hrůzy jsou protkány typic-
kým Poeovským humorem,  
a vytvářejí tak pro diváka vel-
ký jevištní zážitek.

Každá postava, kterou zde 
Miroslav Táborský ztvárňuje, 
je velmi pečlivě propracová-
na bez ohledu na délku jejího 
výstupu, každá z nich figuru-
je v pozici samostatné hlavní 
role s jasně danou tváří a pro-
jevem. Komedie zahájí cyklus 
ročního předplatného. Vstu-
penky lze zakoupit v divadle 
nebo v městském informač-
ním centru za 270 a 250 Kč. 
Srdečně zveme.

Baskytarista Steve Clark
se vrací po třech letech
Pondělí 4. října 
v 19.00 hodin v divadle.
Steve Clarke je vynikající ja-

zzový baskytarista z Bridge-
portu v Connecticutu. Dopo-
sud vydal osm sólových alb 
(poslední album “Sparkle”, 

2016) a 58 alb s dalšími umělci. 
Clarkovy přirozeně plynoucí 
kompozice obsahují mnoho 
zručně uchopené fusiono-
vé inspirace. Jeho technika 
uchvacuje publikum. Turné 
je Steveovým posledním ná-
vratem do Evropy. Po tříleté 
přestávce máme čest hostit 
jej také v Bruntále. Steve Clar-
ke (USA) – baskytara, Walter 
Fischbacher (USA) – klávesy, 
Richard Muenchhoff nebo Ulf 
Stricker (D) – bicí. Vstupen-
ky zakoupíte v předprodeji  
v MIC nebo v divadle.

Klavírní recitál 
Kristiny Markové 
Stepasjukové
Čtvrtek 14. října 
sál ZUŠ Bruntál v 19.00 hodin. 

Klavírní recitál z Prémiové 
listiny mladých v rámci Kruhu 
přátel hudby pro veřejnost. 
Studovala klavír na pražské 
HAMU ve třídě prof. I. Klán-
ského a později komorní hud-
bu ve Vídni. Již v sedmi letech 
zvítězila v mezinárodní kla-
vírní soutěži Amadeus v Brně  
a stejnou soutěž vyhrála také 
v roce 2002. Je laureátkou 
mnoha národních i meziná-
rodních soutěží, držitelkou 
uznání a účastní se meziná-
rodních mistrovských kurzů. 
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Náhradní termín za březen 
2020. Vstupné 200 Kč, studen-
ti a senioři 150 Kč.

Komedie Sexem 
ke štěstí polechtá bránice 
Čtvrtek 21. října 
v 19.00 hodin v divadle. 

Pikantní a poněkud ztřeště-
ná komedie z pera osvědče-
ného Jakuba Zindulky, který 
se zároveň ujal režie, zaruče-
ně polechtá bránice. Přestože 
v představení nepadne jediné 
vulgární (ba ani ošklivé) slovo, 
doporučujeme jej mládeži až 
od 15 let. Obsazení: Martina 
Hudečková, Vladimír Kratina, 
Jitka Ježková, Vilém Udatný 
a Jakub Zindulka. Koučovat 
se dá všechno. Rada zní - po-
kud  ochladly vaše partnerské 
vztahy, stačí se obrátit na od-
bornici a zkusit sexcoaching! 
Že nevíte, o co jde? To jste 
na tom stejně jako stárnou-
cí Norbert, kterému neklape 
intimní život s manželkou 
Hedvikou. Koučka Stella se 
mu snaží pomoci, sama si ov-
šem neví rady se svým part-
nerem Robertem. A tak se 
terapeutická sezení stále více 
vymykají kontrole… Komedie 
zahájí podzimní divadelní cy-
klus. Volné vstupenky můžete 
zakoupit v MIC nebo v diva-
dle za 270 a 250 Kč.

Držitelé předplacených abo-
nentek z loňského podzim-

ního cyklu 2020, který nebyl 
odehrán, nechť si přijdou 
kartičky vyměnit v kanceláři 
divadla co nejdříve.

Smetanovo trio
Úterý 9. listopadu 
v 19.00 hodin v sále ZUŠ.

Smetanovo trio, založené 
ve 30. letech 20. století klaví-
ristou Josefem Páleníčkem, 
patří k nejprestižnějším sou-
časným českým souborům. 
Náhradní termín za duben 
2020. Koncert pro širokou 
veřejnost. Vstupné 200 Kč, 
studenti a senioři 150 Kč. Pro 
držitele předplacených abo-
nentek z loňského roku se 
jejich platnost prodlužuje na 
koncerty v letošní sezoně. 

Jitka Čechová – klavír, Jan 
Talich – housle, Jan Páleníček 
– violoncello.

Slepá láska autorů 
Philippa Mooga 
a Franka Rötha
V pátek 12. listopadu
v 19.00 hodin v divadle, 
podzimní předplatné.

Divadlo U Valšů Praha. Na-
pínavá romantická komedie 
ze současného New Yorku  
o zklamání i naději, ale i o přá-
telství a lásce. Režie: Jan No-

vák. Hrají Carmen Mayerová, 
Eliška Jansová, Robert Hájek, 
František Skopal. Lze zakou-
pit vstupenky na představení, 
v přízemí i na balkon. Vstupné 
270 a 250 Kč. 

Hledá se termín pro 
Postřižiny
Termín je v jednání, 
podzimní předplatné.

Petr Novotný, Petr Abraham. 
Moravské divadlo Olomouc. 
Poetický příběh Hrabalo-
vých Postřižin odehrávající se  
v měšťanském pivovaru  
v Nymburce v dobách okouz-
lující první republiky. Režisér 
Petr Novotný do inscena-
ce vložil řadu scén, které ve 
slavné filmové verzi Jiřího 
Menzela chyběly. Diváky čeká  
i jedno genderové překvape-
ní. Vstupenky za 270 a 250 Kč 
můžete rezervovat v divadle 
nebo v městském informač-
ním centru. Zakoupené vstu-
penky a abonentky na pů-
vodní datum 30. března 2020 
zůstávají v platnosti.

Další zajímavá před-
stavení jsou v jednání 

Fernando Krapp mi 
napsal dopis
Tankred Dorst
Leden 2022, divadlo. 
Klicperovo divadlo Hradec 

Králové. Fernando Krapp - 
muž silný, majetnický, krutý  
i milující, o němž je všeobec-
ně známo, že dosáhne všeho, 
čeho si zamane. Julie, krásná, 
navenek křehká, vnitřně silná 

a především nenapravitelně 
romantická dcera zadlužené-
ho otce. Má se stát odměnou 
za Krappovu finanční výpo-
moc. Protipólem tvrdého 
manipulativního Krappa je 
potom rozbolavěný a citlivý 
hrabě Bordavela. Poetický 
snílek, který ale s Julií mani-
puluje možná úplně stejně. 
Nebo ji stejně miluje? Jak ven 
ze života, který se stává pek-
lem? Vstupné 270 Kč a 250 Kč. 

Komedie 
s Ivou Janžurovou
Únor 2022, divadlo. 

Po dohodě s divadlem Ka-
lich bude původně plánova-
ná hra Božská Sarah s Ivou 
Janžurovou nahrazena novou 
komedií, v níž Iva Janžurová 
exceluje v režii své dcery Sa-
biny Remundové. Jmenuje 
se Pusťe mě ven, premiéru 
měla krátce po hereččině ju-
bileu letos v červnu. Herec-
ká legenda Iva Janžurová si 
jako inscenaci ke svému vý-
znamnému životnímu jubileu 
příhodně vybrala výtečnou 
francouzskou komedii, která 
nabízí opravdu mimořádnou 
hereckou příležitost v podo-
bě postavy velké hvězdy pa-
řížského divadla a filmu Joce 
de Guérande.

Na představení budou platit 
vstupenky, které si diváci za-
koupili na původní titul Bož-
ská Sarah. Kdy by chtěl vstu-
penky vrátit, může tak učinit  
v divadle nebo v MIC.        (DD)

Divadelní předplatné a vstupenky v nové sezoně
Všechna divadelní představení můžete navštívit dle vlastního výběru nebo výhodněji v cyklech předplatného. Pro 
stávající abonenty platí permanentky zakoupené a nevyužité z loňské sezony se zohledněním ceny za odehraná 
představení. Prosíme o jejich výměnu. Pro nové zájemce může být 6 titulů rozděleno do dvou kratších cyklů.  
K vidění budou divadelní hry různých žánrů, komedie, drama, komorní i výpravné činohry.
Cena divadelního předplat-
ného pro roční a podzimní 
cyklus v nové sezoně se ne-
mění: 
roční: přízemí 1 550 Kč, bal-
kon 1 350 Kč

podzimní: přízemí 690 Kč, 
balkon: 590 Kč. 
Prodej vstupenek na jednot-
livá představení bude za 270 
Kč, 250 Kč.

Případné dotazy a informa-
ce: 
e-mail: predprodej@
mubruntal.cz nebo divadlo@
mubruntal.cz,
telefon: 554 712 765 nebo 

osobně v kanceláři v divadle. 

Bližší informace budou zve-
řejňovány průběžně na webu 
města, v kulturním měsíční-
ku a ve vývěskách.            (DD)
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Oznámení o době a místě konání voleb do Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky

Starosta města Bruntálu, dle § 15, odst. 1, zákona č. 247/1995 Sb., o volbách do Parlamentu České republiky  
a o změně a doplnění některých dalších zákonů, oznamuje:

1.	 Volby do Poslanecké sně-
movny Parlamentu ČR se 
uskuteční: 

dne 08. 10. 2021 od  
14.00 hodin do 22.00 hodin

dne 09. 10. 2021 od  
08.00 hodin do 14.00 hodin.

2.	 Místem konání voleb do 
Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR

ve volebním okrsku č. 1 
je volební místnost v budo-
vě Střediska volného času, 
Dukelská ul. 4, Bruntál 
(budova je bezbariérová) pro 
voliče s trvalým bydlištěm  
a bydlící v Bruntále v ulicích: 
Dr. E. Beneše 3, 5, 7, 21, 22, 23, 
24, 25, 27, 28, 29, 33, 34, 36, 

38, Fügnerova (celá), K. Čap-
ka (celá), Komenského (celá), 
Kostelní (celá), K. Světlé (celá), 
M. Tyrše, (celá), nám. J. Žižky 
(celé), nám. Míru (celé), Neru-
dova (celá), Opletalova (celá), 
Palackého nám. (celé), Party-
zánská (celá), Požárníků (celá), 
Revoluční (celá), Sladovnická 
(celá), Slovenská (celá), Sv. Če-
cha (celá), Zámecká ul. (celá), 
Zámecké nám. (celé), 

ve volebním okrsku č. 2 je 
volební místnost v budově 
Základní školy, Okružní ul. 
38, Bruntál (budova je bez-
bariérová) pro voliče s trva-
lým bydlištěm a voliče bydlící  
v Bruntále v ulicích: Čajkov-
ského (celá), Květná 22, 23, 24, 

25, 26, 27, 28, 29, 30, 32, 34, 
36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 56, 
58, 60, 62, 64, Lomená (celá), 
Vodní (celá), Vysoká (celá),

ve volebním okrsku č. 3 je 
volební místnost v budově Zá-
kladní školy, Okružní ul. 38, 
Bruntál (budova je bezbariéro-
vá) pro voliče s trvalým bydliš-
těm a voliče bydlící v Bruntále 
v ulicích: Lidická, Mlýnská, Na 
Kopečku, Okružní,

ve volebním okrsku č. 4 je 
volební místnost v budově 
Společenského domu, Rus-
ká 14, Bruntál (budova je bez-
bariérová) pro voliče s trvalým 
bydlištěm a voliče bydlící  
v Bruntále v ulicích: Brothán-

kova (celá), Dr. E. Beneše 41, 
45, 47, 49, 51, 53, 55, 56, 58, 61, 
65, 67, E. Krásnohorské (celá), 
Hálkova (celá), Heydukova 
(celá), Jungmannova (celá), 
K Lomu (celá), Krátká (celá), 
Motlochova (celá), Nezvalova 
(celá), Olomoucká (celá), Pod 
Tratí (celá), Riegrův sad (celá), 
Seifertova (celá), Šrámkova 
(celá), tř. Práce (celá), U Elek-
trárny (celá), U Potoka (celá),

ve volebním okrsku č. 5 je 
volební místnost v budově 
Základní školy Amos, Ci-
helní 6, Bruntál pro voliče  
s trvalým bydlištěm a voliče 
bydlící v Bruntále v ulicích: 
Bezručova (celá), Dolní 1, 2, 3, 
5, 7, 9, 11, Horova (celá), Hybe-

Za hlučení dostala pokutu 
Bujará noční oslava naroze-

nin v paneláku se nevyplatila 
uživatelce bytu v Dlouhé ulici. 
V noci na úterý 17. srpna stráž-
níci ve společných prostorách 
domu naměřili hladinu inten-
zity zvuku ve výši 70 dB. Žena 
dostala pokutu za rušení noč-
ního klidu.

Konflikty si vyžádaly
účast strážníků
Ve čtvrtek 19. srpna do-

poledne byli strážníci opět  
v Dlouhé ulici, tentokrát kvůli 
vyhrocenému konfliktu mezi 
majitelem bytu a nájemnicí, 
jež se odmítala odstěhovat. 
Spor byl nakonec na místě 
vyřešen. 

K dalšímu incidentu v Dlou-
hé ulici, tentokrát mezi part-
nery v domácnosti, hlídka vy-
jela ve čtvrtek 19. srpna večer. 
Konflikt přerostl ve fyzické 
napadení, které si nevyžáda-
lo zásah zdravotníků. Bude jej 
řešit správní orgán. 

Injekční stříkačky 
zlikvidovali
Ve čtvrtek 19. srpna dopo-

ledne strážníci převzali čtyři 
použité injekční stříkačky 
nalezené při revizi výtahové 
šachty domu v Dělnické ulici. 

Další stříkačka byla nalezena 
v sobotu 21. srpna v Dlou-
hé ulici a poté ještě v úterý  
24. srpna v Dukelské ulici. 
Strážníci je nechali všechny 
odborně zlikvidovat.  

Agresivního psa odchytili 
V pátek 20. srpna dopole-

dne strážníci několik desítek 
minut odchytávali volně po-
bíhajícího psa v Nezvalově 
ulici. Agresivního křížence 
staforda se jim nakonec po-
dařilo odchytit a umístit do 
záchytné stanice na tř. Prá-
ce. 

Hlídky řešily opilé mladíky
Na autobusové zastávce 

naproti prodejně Lidl se  
v pátek 20. srpna nacházel 
silně podnapilý neplnole-
tý mladík. Vzhledem k míře 
podnapilosti jej strážníci 
odvezli do nemocnice. Dal-
ší dva neplnoleté mladíky 
pod vlivem alkoholu hlíd-
ka městské policie potkala  
v pondělí 23. srpna večer  
v Uhlířské ulici. Okolnostmi 
se zabývá Policie ČR. 

Dívka se nemohla 
dostat domů
V pátek 20. srpna pozdě ve-

čer přišla na služebnu měst-

ské policie nezletilá dívka, 
která neměla možnost dostat 
se veřejnou dopravou do mís-
ta bydliště mimo Bruntál ani 
zatelefonovat někomu zná-
mému, jelikož měla vybitou 
baterii v mobilním telefonu. 
Strážníci nakonec kontakto-
vali dívčiny příbuzné, kteří si ji 
na služebně vyzvedli. 

Zdánlivou klukovinu 
nyní řeší policie
Z hloupého činu může mít 

nemalé problémy mladík, 
který v sobotu 21. srpna od-
poledne navštívil prodejnu  
v Ruské ulici. Nejprve se pří-
mo na prodejní ploše nastří-
kal deodorantem a znehod-
nocené zboží za 120 korun 
vrátil do regálu. I když se jej 
pracovník ochranné služby 
pokusil zachytit, dotyčnému 
se podařilo z prodejny utéct. 
Při úprku však ztratil bundu, 
v níž měl občanský průkaz. 
Vzhledem k jeho jednání si 
záležitost převzala Policie 
ČR. 

Muž se chtěl zbavit psa
V neděli 22. srpna večer se 

na strážníky obrátil muž s in-
formací, že u prodejny Lidl je 
„celý den“ uvázaný pes, k ně-
muž se údajně nikdo nehlásí. 

Když strážníci řešili situaci na 
místě, pes se vysmekl z vo-
dítka a okamžitě se začal lísat  
k oznamovateli. Ten se po 
chvíli hlídce přiznal, že se tak-
to chtěl zvířete zbavit. 

Dobytek se zatoulal 
k podniku
V pondělí 30. srpna ráno po-

licisté reagovali na informaci, 
podle které pasoucí se doby-
tek v lokalitě Zahradní ulice 
překonal ohradník a dostal se 
do blízkosti areálu výrobního 
podniku. Informaci prověřili 
na místě a kontaktovali odpo-
vědného člověka, který krávy 
zahnal zpět a učinil opatření, 
aby se situace neopakovala. 

Holub si zranil křídlo
Kolemjdoucí muž si v úte-

rý 31. srpna ráno na náměstí 
Míru všiml holuba s poraně-
ným křídlem. Strážníci ptáka 
předali pracovníkům stanice 
mladých přírodovědců. 

Boty nechtěla platit
K drobné krádeži byli voláni 

v pátek 3. září. Návštěvnice 
prodejny v ulici Dr. E. Beneše 
si chtěla odnést bez placení 
boty za 399 korun. Vyjmula 
je z krabice a dala do batohu, 
ale její pokus byl odhalen. 

Informační servis Městské policie Bruntál
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Sídla některých volebních místností se změnila
Voliči okrsku č. 4 s trva-

lým pobytem v Bruntále  
v ulicích Brothánkova (celá), 
Dr. E. Beneše 41, 45, 47, 49, 
51, 53, 55, 56, 58, 61, 65, 
67, E. Krásnohorské (celá), 
Hálkova (celá), Heydukova 
(celá), Jungmannova (celá), 
K Lomu (celá), Krátká (celá), 
Motlochova (celá), Nezvalo-
va (celá), Olomoucká (celá), 
Pod Tratí (celá), Riegrův sad 
(celá), Seifertova (celá), Šrám-

kova (celá), tř. Práce (celá),  
U Elektrárny (celá), U Potoka 
(celá), původní sídlo okrsko-
vé volební komise na Úřadu 
práce, Květná 64, Bruntál, 
nově volí v budově Spole-
čenského domu Bruntál, 
Ruská 14, Bruntál.

Voliči okrsku č. 17 s tr-
valým pobytem v Bruntále  
v ulicích Ruská (celá), Šmilov-
ského (celá), tř. Obránců míru 
1, 3, U Rybníka (celá), Zeyero-

va 1a, 1, 3, 4, 5, 7a, 7, 8, 9, 10, 
12 a Karlovec, původní sídlo 
okrskové volební komise na 
Úřadu práce, Květná 64, 
Bruntál, nově volí v budo-
vě Společenského domu 
Bruntál, Ruská 14, Bruntál.

Voliči okrsku č. 18 s tr-
valým pobytem v Bruntále  
v ulicích Dlouhá (celá), Jez-
decká (celá), Pěší (celá), Příč-
ná (celá), Rýmařovská (celá), 
Staroměstská (celá), tř. Osvo-

bození (celá), Zeyerova 13, 
14, 15, 16, 17, 17a, 18, U Sta-
dionu (celá), původní sídlo 
okrskové volební komise na 
Základní školy, Rýmařov-
ská 15, Bruntál, nově volí  
v budově Domu s pečova-
telskou službou, Zeyerova 
18, Bruntál.

Sídla dalších okrskových 
volebních komisí v Bruntále 
zůstávají nezměněna. 

šova (celá), I. Olbrachta (celá), 
J. E. Purkyně (celá), J. Ježka 
(celá), J. Voskovce (celá), J. We-
richa (celá), Janáčkova (celá), 
Josefa Lady (celá), Kamen-
ná (celá), Na Vyhlídce (celá),  
Neumannova (celá), Pflege-
rova (celá), Pod Lipami (celá), 
Šimáčkova (celá), U Sopky 
(celá), Vančurova (celá), Wol-
kerova (celá),

ve volebním okrsku č. 6 
je volební místnost v budo-
vě Základní školy, Cihelní 
6, Bruntál pro voliče s trva-
lým bydlištěm a voliče bydlící  
v Bruntále v ulicích: Horní 
(celá), Uhlířská 9, 11, 13, 15, 17, 
19, 20, 22, 24, 26, Vodárenská 
(celá),

ve volebním okrsku č. 7 
je volební místnost v budo-
vě Základní školy, Cihelní 
6, Bruntál pro voliče s trva-
lým bydlištěm a voliče bydlící  
v Bruntále na ulici: Uhlířská 1, 
2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12, 14, 16, 
18,

ve volebním okrsku č. 8 
je volební místnost v budo-
vě Základní školy, Cihelní 
6, Bruntál pro voliče s trva-
lým bydlištěm a voliče bydlící  
v Bruntále v ulicích: Dělnická 2, 
4, 6, Cihelní (celá), tř. Obr. míru 
2, 4, 6, 8, 10, 12, U Hřiště (celá),

ve volebním okrsku č. 9 
je volební místnost v budo-
vě Základní školy, Cihelní 
6, Bruntál pro voliče s trva-
lým bydlištěm a voliče bydlící  
v Bruntále v ulicích: Dělnická 
7, 8, 9, 10, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 
23, Dolní 13, 15, 17, 19, 21, 

ve volebním okrsku č. 10 
je volební místnost v budo-

vě Základní školy, Školní 
2, Bruntál (budova je bezba-
riérová) pro voliče s trvalým 
bydlištěm a voliče bydlící  
v Bruntále v ulicích: Brožíkova 
(celá), Jiráskova (celá), Školní 
(celá), 9. května 1, 2, 3, 4, 5, 6,

ve volebním okrsku č. 11 
je volební místnost v budo-
vě Základní školy, Školní 
2, Bruntál (budova je bezba-
riérová) pro voliče s trvalým 
bydlištěm a voliče bydlící  
v Bruntále v ulicích: nám.  
1. máje (celé), Pionýrská (celá), 

ve volebním okrsku č. 12 
je volební místnost v budově 
Základní školy, Jesenická 
10, Bruntál (budova je bez-
bariérová) pro voliče s trva-
lým bydlištěm a voliče bydlící  
v Bruntále v ulicích: Družební 
(celá), Chelčického (celá), Ja-
selská (celá), Jesenická (celá),

ve volebním okrsku č. 13 
je volební místnost v budově 
Městského úřadu, Nádraž-
ní 20, Bruntál – bufet (budo-
va je bezbariérová) pro voliče  
s trvalým bydlištěm a voliče 
bydlící v Bruntále v ulicích: 
Dukelská (celá), Havlíčkova 
(celá), K. H. Máchy 1, 2, 3, 4, 5, 
Nádražní 1, 3, 5, 7, 9, 11, Pod 
Vrbami (celá), Sukova (celá), 

ve volebním okrsku č. 14 
je volební místnost v budově 
Spolkového domu Mariany 
Berlové, Husova 2, Bruntál 
(budova je bezbariérová) pro 
voliče s trvalým bydlištěm  
a voliče bydlící v Bruntále  
v ulicích: Česká (celá), Čs. ar-
mády (celá), Husova (celá), Ka-
valcova (celá), Na Svahu (celá), 
Nová (celá), Sadová (celá), 
Švermova (celá), 

ve volebním okrsku č. 15 
je volební místnost v budově 
Městského úřadu Bruntál, 
Nádražní 20, Bruntál (budo-
va je bezbariérová) pro voliče 
s trvalým bydlištěm a voliče 
bydlící v Bruntále v ulicích: Al-
šova (celá), Buková (celá), Du-
bová (celá), Erbenova (celá), 
Květná 11, 13, 15, 17, 18, 19, 21, 
Luční (celá), Mánesova (celá), 
Nádražní 4, 6, 8, 10, 12, Na Ná-
břeží (celá), Na Výsluní (celá), 
Skrbovická (celá), T. Kroneso-
vé (celá), Větrná (celá), Vrch-
lického (celá), Zahradní (celá), 
Žlutý kopec,

ve volebním okrsku č. 16 
je volební místnost v budově 
Městského úřadu Bruntál, 
Nádražní 20, Bruntál (budo-
va je bezbariérová) pro voliče 
s trvalým bydlištěm a voliče 
bydlící v Bruntále v ulicích: 
Dobrovského (celá), Dvořáko-
va (celá), Čelakovského (celá), 
Fibichova (celá), Krnovská 
(celá), Nádražní 20, 22, 24, 26, 
27d, 28, 29a, 29, 30, 32, 36, 
38, 40, 42, 43, Opavská (celá), 
Polní (celá), Smetanova (celá),  
V Táboře (celá), 

ve volebním okrsku č. 17 
je volební místnost v budo-
vě Společenského domu, 
Ruská 14, Bruntál (budova 
je bezbariérová) pro voliče  
s trvalým bydlištěm a voliče 
bydlící v Bruntále v ulicích: Rus-
ká (celá), Šmilovského (celá),  
tř. Obránců míru 1, 3, U Rybní-
ka (celá), Zeyerova 1a, 1, 3, 4, 
5, 7a, 7, 8, 9, 10, 12, celá místní 
část Karlovec,

ve volebním okrsku č. 18 
je volební místnost v budo-
vě Domu s pečovatelskou 
službou, Zeyerova 18 (budo-

va je bezbariérová) pro voliče 
s trvalým bydlištěm a voliče 
bydlící v Bruntále v ulicích: 
Dlouhá (celá), Jezdecká (celá), 
Pěší (celá), Příčná (celá), Rýma-
řovská, Staroměstská (celá),  
tř. Osvobození (celá), Zeyero-
va 13, 14, 15, 16, 17, 17a, 18,  
U Stadionu.

3.	 Voliči bude umožně-
no hlasování poté, kdy 
prokáže svou totožnost 
a státní občanství Čes-
ké republiky (platným 
občanským průkazem 
nebo cestovním pa-
sem České republiky). 
Neprokáže-li uvedené 
skutečnosti stanovený-
mi doklady, nebude mu 
hlasování umožněno.

4.	 Volič, který se dostavil do 
volební místnosti s volič-
ským průkazem, je po-
vinen tento průkaz ode-
vzdat okrskové volební 
komisi.

5.	 Voliči budou dodány 
nejpozději 3 dny přede 
dnem konání voleb hla-
sovací lístky. Ve dnech 
voleb může volič obdržet 
hlasovací lístky i ve voleb-
ní místnosti.

6.	 Volič může požádat ze 
závažných, zejména zdra-
votních důvodů, Měst-
ský úřad v Bruntále a ve 
dnech voleb okrskovou 
volební komisi o to, aby 
mohl hlasovat mimo vo-
lební místnost, a to pou-
ze v územním obvodu 
volebního okrsku, pro 
který byla okrsková vo-
lební komise zřízena.

V Bruntále dne 03. 09. 2021,
 Ing. Petr Rys, MBA, 

starosta města Bruntálu
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Oprava památek, pomoc  
spolkům i obcím 

Oblast působení minister-
stva kultury je opravdu roz-
sáhlá. Snažíme se podporovat 
regionální tradice, kulturní 
aktivity, pečovat o památky 
a muzea a v neposlední řadě 
také rozvíjet knihovnictví, 
kinematografii i literaturu. 
Máme před sebou trať plnou 
překážek v podobě ne příliš 
velkého rozpočtu, ale záro-
veň nás ženete právě Vy, ob-
čané Bruntálu, kteří se chcete 
podílet na kulturním životě ve 
vašem městě. 

Mnohé dotační tituly na 
podporu kultury byly již v září 
ukončeny, ale stále jich je ješ-
tě mnoho v běhu. Například 
podpora kulturních aktivit pří-
slušníků národnostních men-
šin (do 18. října), integrace pří-
slušníků romské menšiny (do 
15. října), podpora literárních 
akcí, podpora literárních pe-
riodik (do 15. října) nebo také 
programy na regeneraci měst-
ských památkových rezervací 
a městských památkových 
zón (do 15. listopadu). 

Od 1. října budou dále spuš-
těny programy na podporu 

profesionálního umění – fes-
tivalů, koncertů, divadel, 
tance, výtvarného umění, 
činnost stálých profesionál-
ních souborů. Více informací 
se dozvíte ve vyhlašovacích 
podmínkách na stránkách 
ministerstva kultury – https://
www.mkcr.cz/zadosti-o-do-
tace-2023.html. 

Jedním z posledních aktu-
álních dotačních titulů jsou 
fondy EHP a Norska. Výzva je 
určena všem, kteří chtějí od 
jara 2022 realizovat projek-
ty, které reagují na potřeby  
v daném místě a využívají po-
tenciál kulturního dědictví. 
Žádosti je možné podávat do  
1. 11. 2021. Více na Inovativní 
využití movitého a nemovi-
tého kulturního dědictví – 
VÝZVA k předkládání žádostí  
o grant na projekty (otevřena 
do 1. 11. 2021) | 2021 | Minis-
terstvo financí ČR - Fondy EHP 
a Norska (eeagrants.cz). V pří-
padě jakýkoliv dotazů se na 
mne můžete kdykoliv obrátit. 

Jiří Vzientek, 
náměstek ministra kultury, 

jiri.vzientek@mkcr.cz

Říjnový program v městské 
knihovně bude pestrý

Městská knihovna Brun-
tál nabídne během Týdne 
knihoven, který se letos 
uskuteční od 4. do 8. října, 
bohatý kulturní program. Le-
tošním tématem je „udržitel-
nost“, a proto jsme připravili 
pro dospělé i dětské čtenáře 
speciální soutěž o knihy, kte-
ré s daným tématem souvisí. 
Dospělí čtenáři musí vyplnit 
jednoduchý literární sou-
těžní kvíz o knihu Bez obalu 
autorky Barbory Tlusté. Pro 
děti jsme zase připravili jako 
výhru krásnou publikaci Kni-
ha lesa (Emily Bone, 2019). 
Výherce po skončení Týdne 
knihoven budeme losovat. 
Rádi bychom také nabíd-
li čtenářům knihy z našeho 
fondu, které se zabývají eko-
logií a životním prostředím. 
Během Týdne knihoven tak-
též proběhne burza, na které 
si zájemci mohou vzít knížky 

zdarma nebo za symbolickou 
cenu 5 Kč. Knihy tak získají 
nový domov a zbytečně se 
nevyhodí. Zároveň chystáme 
podzimní tvoření pro děti, 
soutěž Lovci perel, čtenáři si 
mohou vyzvednout soutěžní 
listy k Velké čtenářské výzvě 
2021, během celého Týdne 
si mohou jako dárek odnést 
zabalené knížky coby „rande 
naslepo s knihou“ a zhléd-
nout zajímavou výstavu fo-
tografií oprav janovického 
zámku. Než něco zbytečně 
zničit či vyhodit, je lepší to 
opravit nebo vrátit do oběhu 
a právě to téma udržitelnos-
ti nabízí a knihovny jsou už 
jen svým zaměřením půjčo-
vání nejen knížek, ale třeba 
i audioknih či deskových her 
ty pravé instituce k tomuto 
účelu. 

Jakub Vlček, 
Městská knihovna Bruntál

Open Mic opět láká na kvalitní hosty i volné vystoupení 
31. Bruntálský Open Mic se 

koná v sobotu 25. září v re-
stauraci Grand Pub Bruntál. 
Na úvod večera se nám před-
staví opavská kapela My Dva 
Trio, která se skládá ze dvou 
zkušených muzikantů, Jiřího 
Šoltise a Václava Khýra. Právě 
jejich vytříbený hudební dia-
log je jednou z nejvýrazněj-
ších vlastností nového alba, 
které před nedávnem vyda-
li. Pánové si dokáží opravdu 
gentlemansky naslouchat  
a jejich sofistikované pěvecké 
i kytarové linky zní lehounce 
a svědčí o velké muzikalitě  
a silné invenci. Poprvé usly-

šíme v našem klubovém pro-
středí i tuto hudební dvojici.

Pro místní publikum jistě 
nebude překvapením tvář 
dalšího hosta, kterým je Petr 
Mihalco. 

Lidé, kteří pravidelně na-
vštěvují okolní hudební akce, 
jistě znají bruntálskou kapelu 
Noir Voir a také jejich kyta-
ristu. Nenápadný muzikant, 
ve kterém dřímá neskutečná 
muzikantská energie. Těšíme 
se na jeho sólové vystoupení 
a představení jeho nového 
projektu.

Závěr večera bude patřit 
opět pánskému uskupe-

ní. Hudbu amerického vě-
rozvěsta, sběratele lidové 
tvorby, odpadlíka, soudce, 
zločince a zásadního prů-
kopníka ozdravné metody 
kouření dýmky nosem dnes  
v českých zemích interpretu-
je pouze trio Reverend Killjoy. 
Tři hlasy, půl tuctu nástrojů  
a jeden velký zážitek! To 
bude další Open Mic! - umě-
lecká scéna pro představení 
všeho druhu, kde je před-
stavována tvorba hudební, 
literární, cestovatelská, diva-
delní, taneční. Scéna je při-
pravována pro umělce i pro  
nadšence-umělce, kteří tvoří 

pro radost a zatím třeba jen 
do šuplíku.

Preferujeme vlastní tvorbu. 
Každý je originál.

Možnost krátkého veřejné-
ho vystoupení i pro předem 
neohlášené. Přijďte a před-
veďte své umění. S sebou 
hudební nástroje, rekvizity 
a další potřebné předmě-
ty k vystupování. Vstupné 
dobrovolné. Věková hranice 
zrušena. Bez konvence, bez 
komerce, bez cenzury. Po-
zvánku šiřte dále, děkujeme! 

Tým BOM: 
Lucie, Eliška, Štěpán, 

Zdeněk a Milan

PechaKucha Night opět nabídne 
řadu zajímavých témat

Sobota 16. 10. v 19.00 hodin, kino, Bruntál
Přijďte se inspirovat 

na již čtvrtý večer 
PechaKucha Night 
v Bruntále! Zajíma-
vé osobnosti nejen  
z našeho kraje. De-
set vystupujících 
zabývajících se růz-
nými tématy a pro-
jekty od umění přes historii, 

vzdělávání, cestování 
či zdraví až po víření 

kulturních vod. To 
všechno a mnohem 
víc na neopakova-
telném večeru. Více 
informací na: face-

book.com/PechaKu-
chaNightBruntal. 

Slabozraká grafička představí 
svou práci v Bruntále 

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých Čes-
ké republiky, z. s., Oblastní odbočka Bruntál zve na výstavu  
v rámci 27. ročníku festivalu Dny umění nevidomých na Mo-
ravě.   Své práce představí slabozraká grafička Markéta Evjá-
ková. Výstava se koná v hlavním sále bruntálského zámku 
od 4. do 30. října. 				        (zup)
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Z akcí Sdružení občanů  
zdravotně postižených z.s.

Také o prázdninách jsme 
pokračovali v našich pravi-
delných měsíčních sportov-
ně-relaxačních vycházkách. 
V červenci jsme vyrazili auto-
busem z Bruntálu do Karlova 
dál pěšky svižným tempem 
po zelené turistické značce na 
Mravencovku. Z té jsme po-
kračovali k rozhledně v Nové 
Vsi. Zdatnější členové ještě 
vyšlápli 160 schodů na její vr-
chol. Všichni jsme pak doplnili 
energii v příjemném prostře-
dí místní hospůdky a pokra-
čovali dále po žluté značce do 
Malé Morávky. Přestože bylo 
velmi teplé počasí, tak všichni 
celou trasu zvládli v pohodě.

Na srpnovou vycházku jsme 
autobusem přijeli do Roud-
na. Čekal nás výstup na Velký 
Roudný. Odměnou za namá-
havý výstup nám byly krásné 
výhledy z místní rozhledny. 
Zpět jsme se vydali na Vo-
lárnu a pak po zelené značce 
do Nové Pláně. Zde jsme vy-
užili nabídky místního bufe-
tu na koupališti a spokojeni 
jsme se vrátili autobusem do 
Bruntálu.

Všechny naše sportovně-
-relaxační akce jsou finančně 
podporovány městem Brun-
tálem, za což chceme podě-
kovat.

 Ivan Tuček, předseda SOZdP 

Do týmu dobrovolníků se může přidat kdokoliv
Dobrovolnické centrum Elim 

pomáhá nejen opavským ob-
čanům už 18 let. Za tu dobu 
prošly centrem stovky dobro-
volníků, kteří svou činností do-
kázali pomoci i těm, kteří by to 
už nečekali. Nezáleží na době, 
ve které zrovna žijeme, ať už 
je smutno nebo veselo, dobří 
lidé jsou tady pro nás neustá-
le. Do našeho týmu dobrovol-
níků se může přidat kdokoli, 
komu je minimálně 15 let, je 
zdravotně způsobilý, má čistý 
trestní rejstřík a v Elimu vyplní 
psychologické testy, které po-
suzuje paní psycholožka. 

Svůj čas můžete vyplnit 
návštěvou domova seniorů, 

pomocí mentálně či fyzicky 
handicapovaným dětem a 
dospělým, zrakově handica-
povaným, doučováním dětí. 
Ruce k dílu jsou potřeba ve 
Vítkově, Opavě, Bruntále a 
okolí. Dobrovolníci starší 18 
let k tomu mohou docházet 
pomáhat do nemocnice, psy-
chiatrické nemocnice, koje-
neckého ústavu nebo se za-
pojit do programu Kamarád 
pro volný čas, kde dobrovol-
ník dělá staršího kamaráda dí-
těti, které by jeho přítomnost 
potřebovalo. Všichni dobro-
volníci se mohou zapojovat 
do tzv. jednorázových akcí, 
jako je například Free Hugs, 

Joy Run, Hradecký slunovrat, 
nebo do našeho nového pro-
gramu „Středa, dobro je tře-
ba“, kdy se každou poslední 
středu v měsíci bude konat 
dobrovolnická akce zaměře-
ná vždy na něco nového, na-
příklad na úklid okolí, sázení 
stromků, dobrovolnického 
divadla apod. O této akci se 
dozvíte především z naše-
ho instagramu Dobrovolnici 
Opava nebo neméně důleži-
tých webových stránek www.
dobrovolniciopava.cz. 

Každý aktivní dobrovolník 
získá na konci své činnosti 
potvrzení o dobrovolnictví, 
které může uplatnit nejen v 

budoucím povolání, ale také 
do portfolia, například na 
vysokou školu. Dobrovolník 
se zavazuje k zodpovědnosti, 
dobrému úmyslu a dobrovol-
nické smlouvě, která všechna 
dobrovolnická pravidla ob-
sahuje. Naše centrum pod-
porují: město Opava, město 
Bruntál, město Vítkov, Morav-
skoslezský kraj, Ministerstvo 
vnitra a Komárek foundation. 
V případě zájmu prosím kon-
taktujte koordinátorku Domi-
niku Kramnou – 775 938 563 
anebo na e-mail dobrovolni-
ci@elimopava.cz. 

Dominka Kramná, 
Elim Opava

Myslivci se v Bruntále pochlubili 
svými trofejemi 

Stovky mysliveckých tro-
fejí byly k vidění na cho-
vatelské přehlídce, kte-
rou o víkendu 4. a 5. září 
pořádala Českomoravská 
myslivecká jednota, z. s., 
Okresní myslivecký spolek 
Bruntál ve Společenském domě  
v Bruntále. Veřejnost si moh-
la prohlédnout trofeje zvěře 
ulovené v sezóně 2020–2021 
na Bruntálsku, Krnovsku  
a Rýmařovsku.  Součástí vý-
stavy byla také přehlídka vý-
tvarných a literárních prací 
školáků na téma „Mé toulky 

za zvěří“. Laserovou střelnici 
měly možnost využít nejen 
děti. A právě ty měly, a stále 
mají, možnost přihlásit se do 
některého z kroužků zamě-
řených na myslivost a péči  
o přírodu, které OMS Bruntál 
organizuje. Nově vzniká také 
střelecký kroužek. Zájemci 
se mohou hlásit na e-mailo-
vé adrese bruntal@cmmj.cz.  

Výstavu mysliveckých tro-
fejí finančně podpořil Mo-
ravskoslezský kraj, obce Rý-
mařov, Krnov a Bruntál.

 (zup)

Z důvodu rozšíření pracovní kapacity na-
bízíme kompletní vedení účetnictví pro 
OSVČ, firmy i SVJ – pouze externě (ŽL)  
v souladu se zákonnými předpisy *
V případě Vašeho zájmu zašleme ceník.
Kontakt:	 t. č.: 604 802 363, 
	 e-mail: ucetni.km@post.cz

V Bruntále funguje nová  
psychiatrická ambulance

V Bruntále je od 1. září v provozu nová psychoterapeutická  
a psychiatrická ambulance. Provozuje ji MUDr. Viliam Kušnír 
na adrese V Táboře 1950/28, Bruntál. Prozatímní provozní 
doba je pondělí, úterý a středa. Je třeba se objednat předem. 
K dispozici je telefonní číslo: 725 948 872 a e-mailová adresa: 
kontakt@psychiatriekusnir.cz.

Telefonní číslo na SENIOR TAXI:  

602 223 264

Myslivci v Bruntále vystavovali trofeje zvěře ulovené na Bruntál-
sku, Krnovsku a Rýmařovsku. 			      Foto zup
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V centru pro zdravotně postižené půjčí pomůcky i poradí 
Když jsme zdraví, nepřemýš-

líme o tom, kde sehnat invalid-
ní vozík, jakým způsobem se 
dopravit k lékaři/na nákupy či 
kdo by nám pomohl s osobní 
hygienou a úklidem domác-
nosti.  Život je ovšem vrtkavý  
a vše se může rázem změnit, ať 
už vlivem úrazu, nemoci či stá-
řím. To, co jsme kdysi bravurně 
zvládali sami, nám nyní může 
činit potíže. Jste-li vy či vaši 
blízcí v situaci, kdy nevíte, jak 
dál, potřebujete poradit či po-
moci vlivem z důvodu zhorše-
ného zdravotního stavu, jsme 

tady pro vás.  
Naše organizace se za-

měřuje na pomoc osobám 
se zdravotním postižením  
a seniorům. Prostřednictvím 
naší bezplatné poradny vám 
můžeme poradit s výběrem 
vhodných sociálních služeb, 
se zajištěním potřebných dá-
vek a příspěvků, s výběrem 
kompenzačních pomůcek, 
s žádostí o invalidní důchod 
apod. V naší půjčovně kom-
penzačních pomůcek seže-
nete mimo jiné chodítka, 
mechanické vozíky, zvedák, 

toaletní nástavce a křesla či 
vanové sedačky apod. Po-
třebujete-li pomoc v oblasti 
osobní hygieny, přemisťová-
ní, polohování, podání stra-
vy, zajištění nákupu, běžných 
pochůzek, úklidu apod. je 
pro Vás vhodná naše služba 
osobní asistence. V případě, 
že se potřebujete dopravit 
k lékaři, na nákupy, výlety 
apod. můžete využít naši 
službu individuální bezba-
riérové dopravy.  Náš vozo-
vý park obsahuje jak běžná 
osobní vozidla, tak speciálně 

upravená pro vozíčkáře, kte-
rá díky nájezdové plošině za-
jišťují veškerý komfort z jízdy. 

V případě dotazů či zájmu 
o naše služby nás neváhejte 
kontaktovat.

Centrum pro zdravotně po-
stižené Moravskoslezského 
kraje o.p.s.

Detašované pracoviště 
Bruntál

Dr. E. Beneše 1497/21, 792 
01 Bruntál, tel: 554 718 068, 
e-mail: czp.bruntal@czp-msk.
cz, web: www.czp-msk.cz.

Při akci Zachraňte Československo si táborníci užili i bojové ukázky
Od pátku 30. července do 

neděle 1. srpna se uskutečni-
la akce jednoty Českosloven-
ské obce legionářské Bruntál 
„Zachraňte Československo“ 
z cyklu Hrátky s historií – Čes-
koslovensko v obrazech mo-
derních dějin. Původně byla 
akce plánována na květen 
2021 pro tříčlenná družstva 
základních škol okresů Brun-
tál a Jeseník, ale protiepide-
mická opatření uspořádání 
v této podobě neumožnila. 
Jednota ČsOL Bruntál ve spo-
lupráci s Technickým muze-
em Olomouc a bruntálským 
spolkem Moravskoslezští tá-
borníci zvolila náhradní řeše-
ní a tuto akci naplánovala na 
letní stanový tábor ve Vísce 
u Jevíčka, kam již skoro 30 let 
pravidelně jezdí děti a mládež 
z Bruntálu a okolí.

Samotná akce začala v pá-
tek 30. července odpoledne, 
kdy předseda jednoty ČsOL 
br. Antonín Zgažar besedo-
val s táborníky o okupaci 
Československa Německem,  
o druhém čs. odboji a po-
drobněji se věnoval atentátu 
na R. Heydricha. Součástí be-
sedy bylo i promítnutí krát-
kých dokumentů k tomuto 
tématu přímo v areálu tábo-
rové základny.

V podvečer přiletěl nad tá-
bořiště za Vískou u Jevíčka 
letoun, se kterým táborníci 
museli navázat radiospojení 
a pomocí ohně a dýmu ho 
navést přesně nad místo tá-
bora. Poté již všichni sledovali 
seskok parašutisty na určené 
místo v táboře. Parašutista 

všem popsal svou výstroj  
a předvedl balení padáku. 
Pozdě večer poté dorazila 
na tábor historická vojenská 
technika s osádkami vozidel.

V sobotu 31. července se 
odehrála stěžejní náplň 
projektu „Zachraňte Česko-
slovensko“ formou bojové 
ukázky.

Účastníci tábora a zájemci 
z řad místních dětí vytvořili 
8 tříčlenných družstev, která 
postupně prošla výcvikem 
výsadkové jednotky na osmi 
stanovištích v táboru a v blíz-
kém okolí.

Na prvním stanovišti se 
účastníci naučili navázat spo-
jení pomoci radiostanice, na 
druhém je čekal výcvik v tak-
tice – střelba z lafetovaného 
kulometu, samopalu a nácvik 
boje v terénu. Další stanoviš-
tě bylo věnováno lukostřelbě  
a odtud se družstva přesou-
vala k „zaminované“ louce, 
kde se naučila, jak postupo-
vat, když naleznou v terénu 
nevybuchlou munici. Páté 
stanoviště bylo věnováno 
zdravovědě. Účastníci ošet-
řovali střelná zranění a trans-
portovali raněného. Střelba 
ze vzduchové pušky a pistole 
přivítala družstva na dalším 
místě. Po odstřílení členové 
družstev nasedli do džípů  
s řidiči a přes louku, brod se 
bahnitým terénem dostali na 
horu, kde probíhal topogra-
fický výcvik – zakreslení teré-
nu, postavení nepřítele apod. 
Na posledním stanovišti mu-
seli sundat ze stromů padák 
se shozeným materiálem, 

smotat padák a materiál od-
nést na bezpečné místo. Dží-
py se opět tříčlenná družstva 
vrátila do tábora, kde násle-
dovalo vyhodnocení výcviku 
a bojové ukázky.

Odpoledne se všichni účast-
níci zúčastnili pietního aktu  
u pomníku paravýsadku „Bor-
kaňuk“ na úpatí Kraví hory  
v nedalekém Předním Arnoš-
tově. Dne 22. ledna 1945 byl 
do prostoru Pohledy nasazen 
výsadek pod názvem Bor-
kaňuk - Komenský. Výsadek 
byl odhalen a 7 vojáků bylo 
příslušníky německé armády 
postříleno na Kraví hoře. Díky 
pomoci místních obyvatel se 
zachránil pouze Ivan Kirilič 
Čerepenko. Několik členů vý-
sadků je zde za pomníkem  
i pohřbeno.

V pět hodin odpoledne se 
uskutečnila ve Vísce u Jevíč-
ka ukázka rekonstrukce aten-
tátu čs. parašutistů J. Kubiše  
a J. Gabčíka na zastupujícího 
říšského protektora R. Hey-
dricha. Použity byly repliky 
dobových vozidel, zbraní, 
uniforem a civilního oblečení.  
Akce přilákala velké množství 
diváků nejen ze samotné ves-
nice, ale i z dalších míst v okolí 
a sklidila velké ovace. 

Večer o půl desáté proběhlo 
za účasti táborníků přepade-
ní německé kolony a zmocně-
ní se důležitých dokumentů.

V neděli 1. srpna si tábor-
níci podrobně prohlédli vo-
jenskou techniku, zbraně, 
dobovou výstroj a společně 
se zúčastnili shromáždění  
u pomníku zde pohřbených 

sovětských válečných zajat-
ců. Na místě byl za 2. sv. války 
zajatecký tábor vojáků Rudé 
armády, kteří byli pracovně 
nasazeni na stavbě exteritori-
ální dálnice Breslau–Wien. 143  
z nich zde nalezlo smrt.

Akce se vydařila po všech 
stránkách. Největším příno-
sem byla bojová ukázka a bo-
jový výcvik všech účastníků  
a získání znalostí z historie  
2. čs. odboje a ze zbraní a vý-
stroje tohoto období. Příno-
sem bylo i zapojení místních 
dětí, které dorazily na tábor  
i se svými rodiči, do výcviku  
a velká účast místních obyva-
tel na rekonstrukci atentátu.

Samotného výcviku se zú-
častnilo 24 dětí a mládeže, 
25 členů z řad členů ČsOL, 
Technického muzea Olomouc 
a spolku Moravskoslezští tá-
borníci a ukázkám přihlíželo 
kolem devadesáti místních 
obyvatel.

Akci finančně podpořily Čes-
koslovenská obec legionářská 
a Ministerstvo obrany ČR. 

Antonín Zgažar, 
předseda jednoty 

ČsOL Bruntál, Libor Hrabal, 
jednota ČsOL Olomouc, 

Technické muzeum Olomouc
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19. 8. Stanislav Paulík (1954) Suchá Rudná, 20. 8. Jarmila 
Šerá (1935) Bruntál, 21. 8. Ida Suchá (1928) Bruntál, 22. 8. 
Františka Mertenová (1930) Bruntál, Anna Šlapetová 
(1938) Dlouhá Stráň, 23. 8. Marie Růžičková (1981) 
Bohuslávky, 24. 8. Věra Chaloupková (1954) Horní Benešov, 
27. 8. Lubomír Remeš (1953) Bruntál, 28. 8. Jaroslav Marek 
(1940) Milotice nad Opavou, 30. 8. Bruno Urban (1956) 
Bruntál, 31. 8. Ivana Machálková (1971) Razová.

Rozloučili jsme se

Srpnoví jubilanti
80 let
František Papuček	
Jozef Ruman
Bedřiška Červená
Jaroslav Daříček
Dagmar Svačinová

85 let		
Jaromír Chylík	

90 let
Věra Chorinová

93 let
Marie Dostálová	

92 let		
Marie Havelková

98 let
Svatava Tejnská
Růžena Wágnerová

Bojovník Vojta se po rakovině 
učí znovu chodit

Šestnáctiletému Vojtovi 
před nedávnem zjistili ná-
dor na mozku. Do nedávna 
žil běžný život teenagera. 
Nyní je po několik operacích, 
upoutaný na vozík a závislý 
na druhých. Učí se znovu cho-
dit a rád by se vrátil ke studiu 
na Střední průmyslové škole  
v Bruntále. 

Vojta je bojovník. Aby mohl 
žít plnohodnotný život dospí-
vajícího kluka a mohl si plnit 
svá přání, nesmí polevit ve 
cvičení a rehabilitaci.  

Maminka Lucie by chtěla 
Vojtovi pořídit chodítko, le-
hátko, motoped, pomůcky  
k oční terapii a další pomůcky. 
Pořídit je z vlastních financí 
nezvládne.  

Pokud byste chtěli Vojtovi 
pomoci vrátit se do běžné-
ho života a přispět na jeho 
rehabilitaci, najdete jeho pří-
běh na webových stránkách 
www.znesnaze21.cz, stačí do 
vyhledávače zadat dvě slova 
– bojovník Vojta. 

(zup) 

Výlet za vodícími psy zpestřila 
prohlídka Prahy 

Ve středu 23. června 
jsme se s členy Okresní 
odbočky Bruntál, Sjed-
nocené organizace nevi-
domých a slabozrakých 
(SONS) vydali na výlet 
do Střediska výcviku vo-
dicích psů v Praze Jino-
nicích. Cesta z Bruntálu 
nám rychle ubíhala, po-
časí nám přálo. V Praze 
na Hlavním nádraží se  
k nám připojil pan Rus-
nák, který byl naším prů-
vodcem. Následovala cesta 
Pražským motoráčkem, ze 
kterého byl krásný výhled na 
Pražský hrad, Vyšehrad, Vlta-
vu a unikátní přírodu Prokop-
ského údolí. 

Na zastávce v Jinonicích se  
k nám připojila jednatelka 
společnosti Alcom – Alval 
s.r.o. paní Jana Řeháková, kte-
rá finančně podpořila tento 
výlet. Všichni jsme se odebrali 
do Střediska výcviku vodicích 
psů, kde nás uvítala jejich ve-
doucí paní Lenka Kreidlová. 
Seznámila nás s činností stře-
diska, jak probíhá výcvik vo-
dicích psů od narození až po 
předání klientovi. Provedla 
nás celým střediskem a ná-
sledovalo setkání s vodicími 
pejsky. Pořídili jsme krásné 

fotografie, byl to nezapome-
nutelný zážitek pro všechny. 
Následoval oběd v krásném 
prostředí Waltrovky.  

Dále jsme navštívili sídlo na-
šeho spolu SONS v Krakovské, 
proběhla zde návštěva spoje-
ná s krátkou přednáškou, měli 
jsme možnost nákupu kom-
penzačních pomůcek. 

Prohlédli jsme si Václavské 
náměstí, Lucernu, pořídili 
jsme fotografie a odebrali se 
zpět na nádraží a následova-
la cesta do Bruntálu. Ve vlaku 
panovala dobrá nálada.

Děkujeme paní Janě Řehá-
kové, SVVP a všem účastní-
kům zájezdu za krásný den, 
nové zážitky a těším se na 
další akce s vámi. 

Lenka Štěpaníková 
SONS ČR z. s., odbočka Bruntál

Pan Reimer oslavil 95. narozeniny
Krásné 95. narozeniny osla-

vil pan Václav Reimer, který 
se do Bruntálu přestěhoval 
z Ostravy z pracovních dů-
vodů v roce 1976. S man-
želkou Oldřiškou vychovali 
tři děti. Rodina byla a je pro 
oslavence stále velmi důle-
žitá, zázemí k co nejpříjem-
nějšímu životu mu dneska 
zajišťuje především jeho 
dcera, která věnuje tatínko-
vi spoustu svého volného 
času a dělá to s láskou. Do 
dalších let přeje především 
zdraví a štěstí.
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398 • Redaktorka: Zuzana Pršalová • E-mail: nasdomov@mubruntal.cz, web: www.mubruntal.cz • Grafická úprava 
a tisk: Tiskárna K-TISK, Polní 1000/1, 792 01 Bruntál • MK ČR E 11344 • Informace o předplatném a inzerci podává 
redakce • Redakce nemusí souhlasit se stanovisky uveřejněnými v příspěvcích dopisovatelů • Redakce si vyhrazuje 
právo na redakční úpravy textů, zároveň redakce nemusí zveřejnit všechny dorazivší příspěvky.

Seznam zkratek autorů veřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, DD – Dita 
Dulovcová

Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
27. září 2021. Noviny budou v prodeji 

od 6. října 2021.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz
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Pozvánka na Večerní běh  
Bruntálem

Již 49. ročník 
Mezinárodní-
ho večerního 
běhu Brun-
tálem pořá-
dá TJ Olym-
pia Bruntál  
a město Brun-
tál v pátek  
8. řijna. Akce 
se koná  

v rámci programu České 
unie sportu „Sportuj s námi“ 
a tato akce je podpořena 
městem Bruntálem. 

První běžci se představí na 
náměstí Míru v 16.30 hodin, 
kdy odstartuje kategorie 
benjamínků. Na programu 
jsou dále všechny kategorie 
žactva, hlavní závody mužů  
a žen odstartují v 17.45 hodin. 
Pro nejlepší běžce v závodu 
dospělých mužů, žen a vete-
ránů jsou připraveny peněžní 

ceny a nejlepší tři běžci obdrží 
poháry. V mládežnických ka-
tegoriích obdrží poháry prv-
ních šest závodníků. První tři 
v mládežnických kategoriích 
obdrží medaile. I letos je na 
programu běhu soutěž brun-
tálských škol a skupin o nej-
početnější zastoupení běžců 
v mládežnických kategoriích, 
a proto pořadatelé očekáva-
jí v letošním roce rekordní 
účast. Pro tři nejlepší školy či 
skupiny jsou připraveny ceny, 
nejpočetnější škola či skupina 
obdrží také pohár. V hlavních 
závodech mužů a žen by se 
měli na startu vedle českých 
reprezentantů objevit závod-
níci z Keni, Ukrajiny, Polska  
a Itálie, ale i rekreační běžci  
z Bruntálu a okolí. Bližší infor-
mace a rozpis běhů najdete 
na www.olympiabruntal.cz. 

(ju)

Bruntálský hokejový klub zve 
na akci Týden hokeje

Ve středu 22. září od  
17.00 hodin budou mít všech-
ny děti jedinečnou možnost 
vyzkoušet si zdarma, jaké to 
je být hokejistou. HC Bruntál 
ve spolupráci s Českým ho-
kejem pořádá na sportovním 
hřišti 1. ZŠ (Jesenická 10) akci 
v rámci Týdne hokeje. Kromě 
zážitku si každé dítě navíc  
s sebou domů odnese zajíma-
vý hokejový dárek. Přijďte si 
vyzkoušet lední hokej a zažij-
te spoustu zábavy! 

Týden hokeje je série spor-
tovních akcí pro děti ve věku 
4–8 let a jejich rodiče, kterým 
se naskytne unikátní příleži-
tost seznámit se s hokejovým 
prostředím. Pro děti je připra-
ven zábavný program, rodiče 
zde získají podrobné informa-
ce o tom, co obnáší mít doma 
malého hokejistu a jaký je pří-
nos ledního hokeje pro fyzic-
ký a osobnostní rozvoj dětí.

Pro účastníky Týdne hokeje 
je pak připravena ještě další 
výhoda. Každé dítě, které se 
na akci přihlásí do projektu 
Pojď hrát hokej a klub ho ná-
sledně zaregistruje do České-
ho hokeje (Český svaz lední-
ho hokeje z. s.), získá poukaz 
v hodnotě 1500 Kč na nákup 
hokejové výstroje.

Akce Týden hokeje se v rám-
ci projektu Pojď hrát hokej 
koná po osmé po celé České 
republice a celkově už po de-
váté. Díky dosavadním roční-
kům získalo první zkušenost 
s ledním hokejem 30000 dětí. 
Více informací najdete na 
www.pojdhrathokej.cz v sek-
ci Týden hokeje.

V případě špatného počasí 
proběhne akce v tělocvičně  
1. ZŠ. Kontakt: info@hcbrun-
tal.cz nebo 776 373 036.

 
Tomáš Pluskal

Prázdninové soustředění bruntálského tenisového klubu
O prázdninách proběhlo 

celkem dvakrát krásné a na-
plněné tenisové soustředění 
dětí (6 - 14 let). Soustředě-
ní se uskutečnilo od 19. do  
23. července a od 16. do 20. 
srpna na tenisových dvorcích 
TK Bruntál, z. s. Soustředění 
podpořilo město Bruntál. 

Účastnilo se jej celkem  
37 dětí ve čtyřech věkových 
kategoriích: minitenis, baby-
tenis, mladší žáci a starší žáci. 
Děti zdokonalovaly své teni-
sové dovednosti a rozvíjely 
pohybové schopnosti nejen 
tréninkovým drilem, ale i for-
mou zábavných pohybových 
her. Každé soustředění bylo 
zakončeno společným měře-
ním nabytých zkušeností pro-
střednictvím turnaje. 

Na zdárný průběh soustře-
dění dohlíželi tito trenéři: Petr 

Novotný, Jakub Šimůnek, Mi-
chal Dufek, Jiří Jiskra a trenér-
ka Radka Barusel. 

Děti si odnesly domů ne-
jen pěkné ceny z turnaje, ale 
především spoustu zážitků 
z celého týdne i mnoho no-
vých kamarádských vztahů. 
O hladová bříška dětí pečova-
la výborná kuchyně paní Liby 
Kouřilové a zkušených za-
městnanců z restaurace U Ča-
gana. Spokojenost byla veliká 
a touto cestou moc děkujeme 
za perfektní servis. 

Dále moc děkujeme firmě 
Northman, zastoupené pa-
nem ředitelem Jiřím Majerem, 
za opětovnou podporu dětí  
v turnaji formou krásných 
sportovních ponožek a potítek 
z produkce firmy Northman.  
Děkujeme moc za dlouhodo-
bou a jedinečnou spolupráci. 

Děkujeme také členům  
TK Bruntál, z. s. a především 
i výboru klubu za možnost 
uskutečnění této již populární 
a tradiční tenisové akce. Příš-

tí ročník se uskuteční v po-
dobném datu okolo 3. týdne  
o prázdninách a děti i rodiče 
se už těší.    

Jakub Šimůnek 

Registrace od říjnové výzvy 10 000 kroků už začala 
Udělejte si říjen aktivní, ve-

selý a zdravý. Organizátoři 
zvou do podzimního kola 
výzvy 10 000 kroků.  Regist-
rovat se můžete už teď, nej-
později však do 4. října.

V jarním souboji bruntálští 
chodci zvítězili nad zbyt-

kem republiky. Devadesát 
zdejších chodců od 1. do  
30. dubna ušlo bezmála  
24 tisíc kilometrů. Výzva 
měla velký ohlas. 

Oproti dubnové má říjnová 
soutěž trochu jiná pravidla. 
Možnost přihlásit se končí 

4. října a poté se už přihlásit 
nelze. Zapojit se mohou také 
děti, tedy celé oddíly malých 
sportovců, školní třídy a ko-
lektivy mládeže. Změn je tro-
chu více, čtěte pozorně pra-
vidla, která najdete na www.
desettisickroku.cz.

Cílem výzvy je rozpohybo-
vat co nejvíce lidí, zejména 
lidi se sedavým zaměst-
náním, starší ročníky a lidi  
s nadváhou, kterým pravi-
delný pohyb může výrazně 
zvýšit kvalitu života.

(zup)
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NABÍDKA ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ

SVČ BRUNTÁL
2021 - 2022

Školní 2, Bruntál, tel. 553 821 198, 553 821 199

web.: www.svcbruntal.cz 

CENY UVEDENÉ V NABÍDCE JSOU POUZE ZA JEDNO OBDOBÍ.
   

Mimo pravidelnou činnost pro děti, mládež a dospělé připravujeme příležitostné, 
spontánní aktivity, víkendové akce, příměstské a pobytové tábory, 

soutěže a přehlídky, odbornou pomoc.
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553 821 115 www.opavanet.cz/bruntal

Akce je platná pro nové zákazníky do 31. 12. 2021.

Spolehlivý optický internet

AKČNÍ CENA NAPOŘÁD

Užívejte si rychlé a stabilní připojení,
které s nikým nesdílíte

INTERNET 200
za 350 Kč/měs.

inzerce


